



Тема: «Хакасия-край мой!»

Автор : Сагалакова Евгения Вячеславовна,
воспитатель МБДОУ «ЦРР-д/с «Калинка», Республика Хакасия,
город Абакан

Изеннер! Аалчы полыңар! Здравствуйте! Добро пожаловать!

С каждым годом все больше ребятишек в детских садах Абакана изучают хакасский язык, и наш детский сад не стал исключением, чем вызвал у родителей неподдельный интерес. Как отмечают сами родители «чтобы с самого раннего возраста дети знакомились с культурой республики, где они живут, праздниками, традициями, да и для общего развития ребенка полезно».



Знакомство с убранством в хакасской юрте

В нашем детском саду много традиций, одна из них - походы, например, экскурсия в музей, где дети знакомятся с культурой и обычаями коренного населения Республики Хакасия - хакасов.



Встреча с интересными людьми Абакана

При отборе содержания комплексных занятий по обучению детей хакасскому языку я ориентируюсь на интересы, слож-
желания и способности детей, встречи с интересными людьми (например, с детской писательницей
Г.Г. Казачиновой).



Знакомство с хакасскими инструментами

При знакомстве с хакасскими инструментами у детей формируется эмоциональная сфера, ребенок становится чутким к красоте в искусстве и жизни.





Знакомство с хакасской национальной одеждой и ВЫШИВКОЙ

Неотъемлемой частью знакомства с культурой и традицией хакасов является знакомство с национальной одеждой и хакасской
ВЫШИВКОЙ



Изучение хакасского языка в детском саду

Знакомство с хакасским языком, культурой провожу в виде игры. В игровой ситуации дети лучше усваивают и запоминают новые слова.





Участие детей в городских конкурсах по хакасскому языку

Уже несколько лет подряд городской методический кабинет города Абакана проводит детский музыкальный фестиваль «Чылтызахтар» («Звездочки»). Мы тоже принимаем активное участие в этом фестивале, где нередко занимали призовые места



Празднование хакасского Нового года – Чыл пазы

Приобщение детей к истокам народной культуры позволяет формировать у дошкольников патриотические чувства к своей малой Родине. Эти праздники развивают у детей интерес и обычаям хакасского народа. Расширяет знания детей о национальных праздниках хакасов.



Уголки краеведения в детском саду

Создание мини-музея в дошкольном образовательном учреждении поможет детям постигать не только азы народной культуры, но и развивать духовно богатую личность.



Сотрудничество с другими детскими садами города



Моя выпускница Евдокимова Вера, которая учится в 4 классе, активно участвует в городских и республиканских мероприятиях, посвященные популяризации и сохранению хакасского языка.



Совместно с родителями нашего детского сада был проведен семинар-практикум «Без пого не бывает праздника», где они могли изготовить себе национальное нагрудное украшение.

Таким образом, я считаю предметно-окружающая среда благотворно влияет на всестороннее развитие личности ребенка.

